
Γειά σας! Είμαι η Αννέτα Μαυρίδου και τα τελευταία χρόνια μελετάω και
εφαρμόζω στην πράξη τη θεωρία της Πολλαπλής Νοημοσύνης του Gardner,
δημιουργώντας εκπαιδευτικές δραστηριότητες που καλλιεργούν και ενισχύουν
όλες τις νοημοσύνες.

Ως παιδαγωγός, μουσικοπαιδαγωγός και μητέρα δύο παιδιών, ηλικίας 3.5 και
6.5 ετών, αντλώ καθημερινά έμπνευση από την περιέργεια και τις μοναδικές
τους ικανότητες. Οι δραστηριότητές μου συνδυάζουν το παιχνίδι, τη
δημιουργικότητα και τη μάθηση, δίνοντας στα παιδιά την ευκαιρία να
ανακαλύψουν και να ξεδιπλώσουν το δυναμικό τους μέσα σε ένα περιβάλλον
χαράς και εξερεύνησης.

Αγαπητοί γονείς και εκπαιδευτικοί, παρακάτω θα βρείτε μια σειρά από διασκεδαστικές
και εκπαιδευτικές δραστηριότητες που μπορείτε να κάνετε με τα παιδιά, εμπνευσμένες
από το βιβλίο "Η Χιονονιφάδα". Οι δραστηριότητες αυτές στοχεύουν στην ανάπτυξη και
των οχτώ μορφών νοημοσύνης, σύμφωνα με τη θεωρία του Gardner και περιλαμβάνουν
διαφορετικούς τρόπους μάθησης μέσα από το παιχνίδι και τη δημιουργικότητα. 

Οδηγίες Χρήσης

Υλικά:
     Εκτυπωμένες εικόνες 
     Ψαλίδι
     Χαρτόνι λεπτό
     Κόλλα σε στικ 
     Αυτοκόλλητο ρολό ντυσίματος βιβλίων 
     Βιβλίο "Η Χιονονιφάδα"
     Πλαστελίνη 
     10 μανταλάκια
     Μουσικά ή αυτοσχέδια όργανα

Δημιουργία Καρτών:
Κόβουμε τις εκτυπωμένες εικόνες.
Κολλάμε τις εικόνες πάνω σε λεπτό χαρτόνι.
Καλύπτουμε τις κάρτες με το αυτοκόλλητο ρόλο για επιπλέον προστασία ή
πλαστικοποιούμε εξ αρχής.

https://www.instagram.com/reel/DEVTHJLorGn/?utm_source=ig_web_copy_link&igsh=MzRlODBiNWFlZA==


Δραστηριότητες:

Γλωσσική Νοημοσύνη και Κιναισθητική Νοημοσύνη
Διαβάζουμε το βιβλίο "Η Χιονονιφάδα" στα παιδιά και συζητάμε την ιστορία.
Μαθαίνουμε το γράμμα Χ και το φτιάχνουμε πάνω στην κάρτα με πλαστελίνη. 
Η δραστηριότητα ενισχύει τη γλωσσική ανάπτυξη και τη λεπτή κινητικότητα,
βοηθώντας τα παιδιά να θυμούνται το γράμμα Χ.

Μουσική Νοημοσύνη
Υλικά:

1.Μουσικά όργανα:
Ξυλόφωνα, καμπανάκια, τύμπανα, μαράκες.

2.Αυτοσχεδια όργανα :
Χαρτιά (για τον ήχο του χιονιού όταν πατάμε πάνω του).
Πλαστικά μπουκάλια με ρύζι ή χάντρες (για τον ήχο του ανέμου).
Γυάλινα ποτήρια και κουταλάκια (για τη χιονονιφάδα που "χορεύει").

Δραστηριότητα Βήμα-Βήμα:
Συζητάμε με τα παιδιά για το πώς πιστεύουν ότι ακούγεται το χιόνι όταν το
πατάμε, ο άνεμος το χειμώνα και οι νιφάδες που "χορεύουν" στον αέρα.
Τα παιδιά πειραματίζονται ελεύθερα με τα μουσικά ή με τα αυτοσχέδια όργανα,
προσπαθώντας να αναπαράγουν τους ήχους. 
Με αυτή τη δραστηριότητα τα παιδιά μαθαίνουν να δημιουργούν ήχους που
αντιπροσωπεύουν φυσικά φαινόμενα, ενισχύοντας τη δημιουργικότητά τους.

Λογικομαθηματική και Κιναισθητική Νοημοσύνη
Τα παιδιά μετράνε τις χιονονιφάδες που βλέπουν σε κάθε κάρτα και βάζουν το
μανταλάκι στο σωστό αριθμό.
Αυτή η δραστηριότητα βοηθάει στην κατανόηση των αριθμών και αναπτύσσει τη
λεπτή κινητικότητα.

Κιναισθητική Νοημοσύνη
Εξηγούμε στα παιδιά για τη δραστηριότητα με το ψαλίδι, ότι η χιονονιφάδα
χρειάζεται βοήθεια για να φτάσει στο δεντράκι. Μπορείτε είτε να επιλέξετε εσείς τη
διαδρομή είτε να αφήσετε τα παιδιά να διαλέξουν ποια θα ήθελαν να 



ακολουθήσουν. Στη συνέχεια, δείχνουμε στα παιδιά πως να χρησιμοποιούν το ψαλίδι
με ασφάλεια και τα ενθαρρύνουμε να κόψουν κατά μήκος της διαδρομής. Φυσικά, αν
δυσκολεύονται ακόμη και στην πρώτη διαδρομή, τα αφήνουμε να κόψουν όπως
θέλουν.

Μέσα από αυτή τη διαδικασία, τα παιδιά αναπτύσσουν τη λεπτή κινητικότητα,
μαθαίνοντας να χρησιμοποιούν το ψαλίδι με ακρίβεια και ασφάλεια. 

Νατουραλιστική Νοημοσύνη 
Συζητάμε για τον κύκλο του νερού και πώς δημιουργείται το χιόνι (εξάτμιση,
συμπύκνωση, κρυσταλλοποίηση).
Με αυτό τον τρόπο τα παιδιά καλλιεργούν την περιβαλλοντική συνείδηση, την
κατανόηση φυσικών φαινομένων και την περιέργεια για τον κύκλο του νερού.

Χωρική-Οπτική και Ενδοπροσωπική Νοημοσύνη
Ζητάμε από τα παιδιά να ζωγραφίσουν την αγαπημένη τους σκηνή από το
παραμύθι και να σκεφτούν πώς θα ένιωθαν αν ήταν στη θέση της Χιονονιφάδας.
Η δραστηριότητα ενισχύει τη φαντασία, τη δημιουργικότητα και την έκφραση
συναισθημάτων των παιδιών.

Διαπροσωπική και Κιναισθητική Νοημοσύνη
Συνεργατικό Παιχνίδι: "Το Ταξίδι της Χιονονιφάδας"

Η Χιονονιφάδα ξεκινά ένα ταξίδι για να φτάσει στο δέντρο, αλλά συναντά εμπόδια
στο δρόμο της. Τα παιδιά συνεργάζονται, παίρνοντας ρόλους όπως ο άνεμος που
τη φυσάει, το σύννεφο που τη μεταφέρει ή το δέντρο που την υποδέχεται στο
τέλος.
Για το παιχνίδι, δημιουργούμε απλά εμπόδια, όπως σχοινιά, κουτιά, μαξιλάρια ή
καρέκλες, τα οποία η Χιονονιφάδα πρέπει να διασχίσει με τη βοήθεια των παιδιών.
Τα παιδιά συνεργάζονται για να τη μεταφέρουν τη Χιονονιφάδα (ένα μπαλάκι
χαρτιού ή βαμβακιού) μέσα από τα εμπόδια. Το ταξίδι ολοκληρώνεται όταν η
Χιονονιφάδα φτάσει στο δέντρο, χάρη στη συνεργασία και τις προσπάθειες όλων.
Το παιχνίδι αυτό καλλιεργεί την επικοινωνία, τη συνεργασία, ενώ παράλληλα
αναπτύσσει τη δημιουργικότητα και τις κινητικές δεξιότητες των παιδιών.



Εύχομαι να περάσετε υπέροχες στιγμές με τα παιδιά σας και να φτιάξετε
όμορφες αναμνήσεις μαζί τους!

Για περισσότερες πληροφορίες και υλικό, μπορείτε να βρείτε στα παρακάτω:

Instagram: anneta.mavridou 
Facebook: Αννέτα Μαυρίδου 
TikTok: anneta.mavridou 

Μείνετε συντονισμένοι για νέες δραστηριότητες και δωρεάν υλικό!

https://www.instagram.com/anneta.mavridou/
https://www.instagram.com/anneta.mavridou/
https://www.facebook.com/anneta.mauridou/
https://www.tiktok.com/@anneta.mavridou
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Πνευματικά Δικαιώματα © 2024 Αννέτα Μαυρίδου. Όλα τα δικαιώματα
διατηρούνται.

Το περιεχόμενο που περιλαμβάνεται σε αυτό το έγγραφο, είναι πνευματική ιδιοκτησία της
Αννέτας Μαυρίδου. Απαγορεύεται η αναπαραγωγή, η διανομή και η πώληση αυτού του
υλικού, ολόκληρου ή εν μέρει. Επίσης, απαγορεύεται η αναδημοσίευση χωρίς την
επαρκή αναφορά στη δημιουργό.

Άδειες χρήσης:
Για την απόκτηση άδειας για τη δημόσια χρήση, την αναπαραγωγή ή τη διανομή του
υλικού, παρακαλούμε επικοινωνήστε με τη δημιουργό στο anneta.mauridou@gmail.com 

Χρήση υλικού: 
Το υλικό μπορεί να εκτυπωθεί και να αξιοποιηθεί για προσωπική χρήση στο σπίτι ή σε
εκπαιδευτικό περιβάλλον.


